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   日出町告示第12号 

    令和６年第１回日出町議会定例会を次のとおり招集する 

       令和６年２月19日 

                                日出町長 本田 博文 

   １ 期 日  令和６年２月26日 

   ２ 場 所  日出町議会議事堂 

────────────────────────────── 

   ○開会日に応招した議員 

多田 利浩君        阿部 峰子君 

河野 美華君        岡山 栄蔵君 

豊岡 健太君        安部 徹也君 

衛藤 清隆君        阿部 真二君 

上野  満君        金元 正生君 

川西 求一君        岩尾 幸六君 

池田 淳子君        森  昭人君 

熊谷 健作君        工藤 健次君 

────────────────────────────── 

   ○２月28日に応招した議員 

     

────────────────────────────── 

   ○２月29日に応招した議員 

     

────────────────────────────── 

   ○３月19日に応招した議員 

     

────────────────────────────── 

   ○応招しなかった議員 

なし 

────────────────────────────── 
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────────────────────────────────────────── 

令和６年 第１回（定例）日 出 町 議 会 会 議 録（第１日） 

令和６年２月26日（月曜日） 

────────────────────────────────────────── 

議事日程（第１号） 

令和６年２月26日 午前10時00分開会  

         開会、開議の宣告 

    日程第１ 会議録署名議員の指名 

    日程第２ 会期の決定 

    日程第３ 諸般の報告 

    日程第４ 行政報告 

    日程第５ 委員長報告 

         質疑・討論・採決 

    日程第６ 承認第１号 令和５年度日出町一般会計補正予算（専決第２号）について 

    日程第７ 承認第２号 日出町国民健康保険税条例の一部改正について（専決処分） 

    日程第８ 議案第１号 令和５年度日出町一般会計補正予算（第７号）について 

    日程第９ 議案第２号 令和５年度日出町国民健康保険特別会計補正予算（第４号）に

ついて 

    日程第10 議案第３号 令和５年度日出町介護保険特別会計補正予算（第３号）につい

て 

    日程第11 議案第４号 令和５年度日出町後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号）

について 

    日程第12 議案第５号 令和５年度日出町下水道事業会計補正予算（第３号）について 

    日程第13 議案第６号 令和６年度日出町一般会計予算について 

    日程第14 議案第７号 令和６年度日出町国民健康保険特別会計予算について 

    日程第15 議案第８号 令和６年度日出町介護保険特別会計予算について 

    日程第16 議案第９号 令和６年度日出町後期高齢者医療特別会計予算について 

    日程第17 議案第10号 令和６年度日出町水道事業会計予算について 

    日程第18 議案第11号 令和６年度日出町下水道事業会計予算について 

    日程第19 議案第12号 日出町特別職の職員で常勤のものの給与に関する条例の一部改

正について 

    日程第20 議案第13号 日出町監査委員条例の一部改正について 
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    日程第21 議案第14号 日出町消防団員の定員、任免、給与、服務等に関する条例の一

部改正について 

    日程第22 議案第15号 日出町水道事業及び下水道事業の設置等に関する条例の一部改

正について 

    日程第23 議案第16号 日出町手数料条例の一部改正について 

    日程第24 議案第17号 日出町道路占用料徴収条例の一部改正について 

    日程第25 議案第18号 日出町職員の育児休業等に関する条例の一部改正について 

    日程第26 議案第19号 日出町水道事業給水条例の一部改正について 

    日程第27 議案第20号 日出町ひとり親家庭等医療費助成に関する条例の一部改正につ

いて 

    日程第28 議案第21号 日出町特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関

する基準を定める条例の一部改正について 

    日程第29 議案第22号 日出町総合計画審議会条例の一部改正について 

    日程第30 議案第23号 日出町障がいのある人もない人も健やかで安らかに暮らせるま

ちづくり条例の一部改正について 

    日程第31 議案第24号 日出町行財政改革審議会条例の一部改正について 

    日程第32 議案第25号 日出町会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例の一

部改正について 

    日程第33 議案第26号 大分市の公の施設を日出町の住民が利用することに関する協議

について 

    日程第34 議案第27号 別府市の公の施設を日出町の住民が利用することに関する協議

について 

    日程第35 議案第28号 町道の廃止について 

    日程第36 議案第29号 町道の認定について 

    日程第37 議案第30号 町道の認定について 

    日程第38 同意第１号 日出町教育委員会委員の任命について 

    日程第39 諮問第１号 人権擁護委員の候補者の推薦について 

    日程第40 諮問第２号 人権擁護委員の候補者の推薦について 

         提案理由の説明 

    日程第41 議案第16号 日出町手数料条例の一部改正について 

         質疑・討論・採決 

         散会の宣告 
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────────────────────────────── 

本日の会議に付した事件 

         開会、開議の宣告 

    日程第１ 会議録署名議員の指名 

    日程第２ 会期の決定 

    日程第３ 諸般の報告 

    日程第４ 行政報告 

    日程第５ 委員長報告 

         質疑・討論・採決 

    日程第６ 承認第１号 令和５年度日出町一般会計補正予算（専決第２号）について 

    日程第７ 承認第２号 日出町国民健康保険税条例の一部改正について（専決処分） 

    日程第８ 議案第１号 令和５年度日出町一般会計補正予算（第７号）について 

    日程第９ 議案第２号 令和５年度日出町国民健康保険特別会計補正予算（第４号）に

ついて 

    日程第10 議案第３号 令和５年度日出町介護保険特別会計補正予算（第３号）につい

て 

    日程第11 議案第４号 令和５年度日出町後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号）

について 

    日程第12 議案第５号 令和５年度日出町下水道事業会計補正予算（第３号）について 

    日程第13 議案第６号 令和６年度日出町一般会計予算について 

    日程第14 議案第７号 令和６年度日出町国民健康保険特別会計予算について 

    日程第15 議案第８号 令和６年度日出町介護保険特別会計予算について 

    日程第16 議案第９号 令和６年度日出町後期高齢者医療特別会計予算について 

    日程第17 議案第10号 令和６年度日出町水道事業会計予算について 

    日程第18 議案第11号 令和６年度日出町下水道事業会計予算について 

    日程第19 議案第12号 日出町特別職の職員で常勤のものの給与に関する条例の一部改

正について 

    日程第20 議案第13号 日出町監査委員条例の一部改正について 

    日程第21 議案第14号 日出町消防団員の定員、任免、給与、服務等に関する条例の一

部改正について 

    日程第22 議案第15号 日出町水道事業及び下水道事業の設置等に関する条例の一部改

正について 
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    日程第23 議案第16号 日出町手数料条例の一部改正について 

    日程第24 議案第17号 日出町道路占用料徴収条例の一部改正について 

    日程第25 議案第18号 日出町職員の育児休業等に関する条例の一部改正について 

    日程第26 議案第19号 日出町水道事業給水条例の一部改正について 

    日程第27 議案第20号 日出町ひとり親家庭等医療費助成に関する条例の一部改正につ

いて 

    日程第28 議案第21号 日出町特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関

する基準を定める条例の一部改正について 

    日程第29 議案第22号 日出町総合計画審議会条例の一部改正について 

    日程第30 議案第23号 日出町障がいのある人もない人も健やかで安らかに暮らせるま

ちづくり条例の一部改正について 

    日程第31 議案第24号 日出町行財政改革審議会条例の一部改正について 

    日程第32 議案第25号 日出町会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例の一

部改正について 

    日程第33 議案第26号 大分市の公の施設を日出町の住民が利用することに関する協議

について 

    日程第34 議案第27号 別府市の公の施設を日出町の住民が利用することに関する協議

について 

    日程第35 議案第28号 町道の廃止について 

    日程第36 議案第29号 町道の認定について 

    日程第37 議案第30号 町道の認定について 

    日程第38 同意第１号 日出町教育委員会委員の任命について 

    日程第39 諮問第１号 人権擁護委員の候補者の推薦について 

    日程第40 諮問第２号 人権擁護委員の候補者の推薦について 

         提案理由の説明 

    日程第41 議案第16号 日出町手数料条例の一部改正について 

         質疑・討論・採決 

         散会の宣告 

────────────────────────────── 

出席議員（16名） 

１番  多田 利浩君        ２番  阿部 峰子君 

３番  河野 美華君        ４番  岡山 栄蔵君 
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５番  豊岡 健太君        ６番  安部 徹也君 

７番  衛藤 清隆君        ８番  阿部 真二君 

９番  上野  満君        10番  金元 正生君 

11番  川西 求一君        12番  岩尾 幸六君 

13番  池田 淳子君        14番  森  昭人君 

15番  熊谷 健作君        16番  工藤 健次君 

────────────────────────────── 

欠席議員（なし） 

────────────────────────────── 

欠  員（なし） 

────────────────────────────── 

事務局出席職員職氏名 

局長  山口 佳子君       次長  河野 裕治君 

────────────────────────────── 

説明のため出席した者の職氏名 

町長 …………………… 本田 博文君  副町長 ………………… 一丸 淳司君 

教育長 ………………… 恒川 英志君  会計管理者兼会計課長 … 工藤 明美君 

総務課長 ……………… 河野 匡位君  財政課長 ……………… 古屋秀一郎君 

政策企画課長 ………… 梶原 新三君  まちづくり推進課長 … 藤本 周司君 

税務課長 ……………… 波津久 誠君  住民生活課長 ………… 伊豆田政克君 

介護福祉課長 ………… 宇都宮 博君  子育て支援課長 ……… 満石加寿美君 

健康増進課長 ………… 木付 達朗君  農林水産課長 ………… 河野 一利君 

都市建設課長 ………… 須藤 淳司君  上下水道課長 ………… 中山 雅広君 

教育総務課長兼学校給食センター所長 … 安田  恵君  学校教育課長 ………… 竹内 由佳君 

社会教育課長兼町立図書館長 … 河野 英樹君  代表監査委員 ………… 井上 哲治君 

農業委員会事務局長 … 麻生 康弘君  総務課課長補佐 ……… 赤野 公彦君 

財政課課長補佐 ……… 間部  大君                     

────────────────────────────── 

午前10時00分開会 

○議長（工藤 健次君）  皆さん、おはようございます。 

────────────・────・──────────── 

開会、開議の宣告 
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○議長（工藤 健次君）  ただいまの出席議員は１６名です。定足数に達していますので、令和

６年第１回日出町議会定例会を開会いたします。 

 今期定例会には、令和６年度日出町一般会計予算など、承認２件、議案３０件、同意１件、諮

問２件が提出されています。 

 議員各位におかれましては、慎重に御審議を賜り、適切な議決を頂くとともに、議事運営全般

にわたり格別の御配慮と御協力をお願いいたします。 

 開議に先立ち、去る１月１日に発生をいたしました能登半島地震におきまして、お亡くなりに

なられました方々に謹んで哀悼の意を表するとともに、被災されました多くの皆様方に対しまし

て、衷心よりお見舞いを申し上げます。 

 ここで、このたびの震災でお亡くなりになられました方々の御霊の御冥福をお祈りするため、

黙祷を捧げたいと存じます。 

 恐れ入りますが、議場内の皆様方は御起立をお願いします。黙祷。 

〔黙祷〕 

○議長（工藤 健次君）  黙祷を終わります。御着席ください。 

 これより会議を開きます。 

────────────・────・──────────── 

日程第１．会議録署名議員の指名 

○議長（工藤 健次君）  日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 今期定例会の会議録署名議員は、会議規則第１２８条の規定により、４番、岡山栄蔵君、

１３番、池田淳子君を指名します。 

────────────・────・──────────── 

日程第２．会期の決定 

○議長（工藤 健次君）  日程第２、会期の決定についてを議題とします。 

 お諮りします。本定例会の会期は、今月１６日の議会運営委員会におきまして、本日から３月

１９日までの２３日間という案を作成しましたが、これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、本定例会の会期は、本日から３月

１９日までの２３日間に決定しました。 

────────────・────・──────────── 

日程第３．諸般の報告 

○議長（工藤 健次君）  日程第３、諸般の報告を行います。 

 はじめに、２月２０日、日出町役場において開催されました大分県町村議会議長会役員会につ
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いて報告いたします。 

 まず、全国町村議会議長会地方自治功労者表彰の伝達が行われました。 

 また、令和５年度の会務報告と令和６年度の事業計画案及び予算案についても提案され、全て

原案のとおり承認されました。 

 続きまして、２月８日に開催されました令和６年第１回大分県後期高齢者医療広域連合議会定

例会の概要について報告いたします。 

 最初に、議第１号令和５年度大分県後期高齢者医療広域連合一般会計予算については、予算総

額を歳入歳出ともに１１億３,１５０万円とするものであります。 

 その主な内容は、歳入では、分担金及び負担金に構成市町村からの事務費負担金１０億

１,６９９万円、繰入金に財政調整基金繰入金１億１,４３０万７千円となっています。 

 歳出では、総務費に２億５,９８６万２千円、民生費に特別会計事務費繰出金として８億

６,５６１万６千円となっています。全会一致で可決されました。 

 次に、議第２号令和６年度大分県後期高齢者医療広域連合特別会計予算については、予算総額

を歳入歳出ともに２,２１２億７,８００万円とするものであります。 

 その主な内容は、歳入では、市町村支出金３９５億８３０万７千円、国庫支出金７６９億

４,８７７万４千円、県支出金１８８億６,３９９万７千円、支払基金交付金８４４億１,０５１万

９千円となっています。 

 歳出では、保険給付費の療養諸費２,０５２億２７３万８千円、高額療養諸費１３０億

１,００３万２千円、その他医療給付費２億７,７４６万円となっています。賛成者多数で可決さ

れました。 

 次に、議第３号大分県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療に関する条例の一部改正につい

ては、令和６年度及び令和７年度の保険料の所得割率、均等割額、賦課限度額、賦課総額及び所

得の少ない者に係る保険料の減額を定めた所要の改正をするものです。賛成者多数で可決されま

した。 

 以上、令和６年第１回大分県後期高齢者医療広域連合議会定例会の概要について報告といたし

ます。 

 次に、１２月２６日に開催されました令和５年第２回杵築速見消防組合議会定例会の概要につ

いて、同組合議会議長衛藤清隆君に報告をお願いします。７番、衛藤清隆君。衛藤清隆君。 

○議員（７番 衛藤 清隆君）  おはようございます。令和５年第２回杵築速見消防組合議会定例

会と全員協議会が１２月２６日、杵築市役所において開催されましたので、その概要を報告いた

します。 

 本定例会に上程されました案件は、議案３件、報告１件であります。 
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 まず、議案第６号令和４年度杵築速見消防組合歳入歳出決算認定についてであります。歳入総

額９億５,５４２万６,４３９円に対しまして、歳出総額は９億３,６４９万１,０８４円で、実質

収支額は１,８９３万５,３５５円であります。歳入の主なものは、歳入総額の９５.７９％を占

める日出町と杵築市の負担金でありますが、令和４年度の決算ベースでの負担割合は、日出町

４２.９３％、杵築市５７.０７％となっております。また、歳出の主なものは、職員の人件費や

消防・救助活動などに係る経費であります。以上、議案第６号の決算については、慎重審議の結

果、全員一致で認定いたしました。 

 次に、議案第７号令和５年度杵築速見消防組合補正予算（第１０号）については、既定の歳入

歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ１,８９５万４千円を追加し、予算の総額を１１億５,４１９万

７千円としました。補正予算の主なものは、歳入では、令和４年度決算に伴う繰越金を１,８９３万

４千円増額しております。歳出では、地方財政法第７条第１項の規定による財政調整基金積立金

を９４６万６千円、退職手当積立基金積立金を９４６万８千円増額しました。以上、議案第７号

についても、慎重審議の結果、全員一致で可決いたしました。 

 次に、議案第８号杵築速見消防組合火災予防条例の一部改正についてであります。これは、対

象火気設備などの位置、構造及び管理並びに対象火気器具などの取扱いに関する条例の制定に関

する基準を定める省令の一部改正によるもので、蓄電池設備等の容量の単位の変更、設置位置、

設備の筐体の見直し並びに厨房設備における固体燃料を利用した火気設備の離隔距離の見直しな

ど所要の改正を行うものです。議案第８号についても、慎重審議の結果、全員一致で可決いたし

ました。 

 次に、報告第１号杵築速見消防組合職員の特殊勤務手当に関する条例の一部改正する条例の専

決処分の承認を求めることについては、新型コロナウイルス感染症が５類に変更されたことに伴

い、手当を廃止したことにより、地方自治法第１７９条第１項の規定により、議会に対し専決処

分の報告を行い、承認を求めたものであります。この報告第１号についても、慎重審議の結果、

全員一致で承認いたしました。 

 次に、定例会前に開催しました全員協議会の協議内容を報告いたします。 

 さきの議案等について、本会議前に質疑を行ったところです。 

 また、火災発生状況、救急出動件数についての説明が執行部からありました。 

 以上をもちまして、令和５年第２回杵築速見消防組合議会定例会の報告といたします。 

○議長（工藤 健次君）  次に、２月５日に開催されました令和６年第１回別杵速見地域広域市町

村圏事務組合議会定例会の概要について、同組合議会議員安部徹也君に報告をお願いします。

６番、安部徹也君。安部徹也君。 

○議員（６番 安部 徹也君）  去る２月５日に別府市議会議場で開催されました令和６年第１回
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別杵速見地域広域市町村圏事務組合議会定例会につきまして、その概要を報告いたします。 

 今期上程された議案は、令和６年度当初予算議案４件、条例改正議案１件の全５件でした。 

 まず、議第１号令和６年度一般会計予算については、予算総額を歳入歳出それぞれ１２億

８,２６７万７千円とするものです。前年度と比較しますと１億２,５３５万６千円の減額となっ

ております。主たる要因は、藤ケ谷清掃センター事業特別会計事業費の減によるものであり、歳

入の主なものは組合事業を行うための財源として、構成市町からの負担金１２億７,９６２万

９千円、歳出は議会費、総務費のほか、各特別会計への繰出金１２億６,５８９万９千円であり

ます。各常任委員会の審査を経て、全員異議なく原案のとおり可決されました。 

 次に、議第２号令和６年度秋草葬斎場事業特別会計予算については、予算総額を歳入歳出それ

ぞれ２億３,７１８万３千円とするものです。前年度と比較しますと３,６１９万９千円の増額と

なっております。主たる要因は、葬斎場改修事業に伴う公債費償還元金の増によるものであり、

歳入の主なものは火葬室等使用料２,６９２万４千円、一般会計繰入金２億１,００２万２千円で

あり、歳出は施設管理費１億９４８万４千円及び公債費１億２,６６９万９千円であります。所

管の委員会審査を経て、賛成多数で原案のとおり可決されました。 

 次に、議第３号令和６年度藤ケ谷清掃センター事業特別会計予算については、予算総額を歳入

歳出それぞれ１２億８,９７８万１千円とするものです。前年度と比較しますと１億６,０７１万

円の減額となっております。主たる要因は、施設の運営・維持管理業務委託料の減によるもので

あり、歳入の主なものは施設使用料２億５,０６８万４千円、一般会計繰入金１０億２,７６０万

１千円であり、歳出はごみ焼却処理施設費８億８４４万１千円及び公債費４億６,４３６万６千

円であります。また、新規事業として、ごみ焼却処理施設（第２期）に要する経費を新設してお

ります。所管の委員会審査を経て、全員異議なく原案のとおり可決されました。 

 次に、議第４号令和６年度介護認定審査会事業特別会計予算については、予算総額を歳入歳出

それぞれ２,８３６万７千円とするものです。前年度と比較しますと１９５万４千円の増額とな

っております。歳入の主なものは一般会計繰入金２,８２７万６千円、歳出は介護認定審査会費

２,８３６万７千円であります。所管の委員会審査を経て、全員異議なく原案のとおり可決され

ました。 

 最後に、議第５号別杵速見地域広域市町村圏事務組合議会の議員、その他非常勤の職員の公務

災害補償等に関する条例の一部改正については、遺族補償年金前払一時金が支給される場合の遺

族補償年金の支給の停止の規定等の見直しに伴い、条例を改正するものであります。所管の委員

会審査を経て、全員異議なく原案のとおり可決されました。 

 以上、令和６年第１回別杵速見地域広域市町村圏事務組合議会定例会の報告といたします。 

○議長（工藤 健次君）  次に、２月１５日に開催されました令和６年第１回杵築速見環境浄化組
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合議会定例会の概要について、同組合議会議長金元正生君に報告をお願いします。１０番、金元

正生君。金元正生君。 

○議員（１０番 金元 正生君）  令和６年第１回杵築速見環境浄化組合議会定例会が、去る２月

１５日、日出町議会議事堂で開催されましたので、その概要について御報告申し上げます。 

 本定例会に上程されました案件は２件であります。 

 はじめに、議案第１号令和５年度杵築速見環境浄化組合会計補正予算（第２号）についてであ

ります。補正する額は、既定の歳入歳出予算の総額から歳入歳出それぞれ１,１５８万６千円を

減額し、補正後の予算総額を２億９千万６千円とするものであります。今回の補正予算は、決算

見込みに伴う減額補正を中心に行うものであります。歳入につきましては、繰入金を１,１５８万

６千円減額するものとなっております。歳出の主なものとしては、総務費を今後予想される施設

整備に向けた準備として、施設整備基金積立金の増額を含め６５８万２千円の増額、衛生費を施

設運転費の効率的な執行により１,７３４万６千円の減額とするものであります。以上、議案第

１号につきましては、審査の結果、全会一致で可決であります。 

 次に、議案第２号令和６年度杵築速見環境浄化組合会計予算についてであります。歳入歳出予

算の総額は、歳入歳出それぞれ２億５,４４１万９千円とするもので、前年度に比べて４,５５２万

８千円の減額となっております。歳入の主なものは、分担金及び負担金のうち市町負担金が２億

２,８４８万４千円、事業費補正負担金が１,７２５万７千円、繰入金のうち財政調整基金繰入金

が５００万円であります。歳出の主なものは、施設運営に関わる経費として総務費が２,７５５万

円、施設の主な稼働経費として衛生費が２億２,４６５万３千円であります。また、公債費につ

きましては、令和５年度で地方債の償還が終了しましたので計上しておりません。議案第２号に

つきましても、審議の結果、全会一致で可決であります。 

 以上が、杵築速見環境浄化組合定例議会の報告でございます。 

○議長（工藤 健次君）  以上で、諸般の報告を終わります。 

────────────・────・──────────── 

日程第４．行政報告 

○議長（工藤 健次君）  日程第４、行政報告を行います。 

 町長、本田博文君。町長。 

○町長（本田 博文君）  皆さん、おはようございます。本日、令和６年第１回日出町議会定例会

を開催するに当たり、御通知申し上げましたところ、議員の皆様には、何かと御多用のところ、

御出席を賜り、御審議を頂きますことに対しまして、厚く御礼を申し上げます。 

 行政報告に先立ち、去る１月１日発生しました能登半島地震で犠牲になられた方々の御冥福を

お祈り申し上げますとともに、被災された方々に心よりお見舞い申し上げます。日出町といたし
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ましても、被災者の１.５次避難所の運営支援のために、昨日から職員を派遣をいたしました。

被災地の一日も早い復旧復興をお祈り申し上げます。 

 それでは、行政報告を申し上げます。 

 最初に、日出町消防団特別点検についてであります。 

 １月６日、日出町消防団特別点検が日出中学校グラウンドで行われました。一宮澄夫団長以下

１７６名の消防団員の参加の下、人員服装点検、訓練点検、操法点検などが実施されました。各

団員は日頃の訓練の成果を遺憾なく発揮し、非常に統率の取れた部隊行動からは、団員一人一人

の士気の高さが感じられ、火災をはじめとする有事の際には、的確な対応がなされるものと確信

をいたしました。 

 次に、令和６年日出町二十歳のつどいについてであります。 

 民法改正により成人の年齢が１８歳に引き下げられましたので、昨年から、成人式を二十歳の

つどいと改め、今までどおり二十歳の方をお招きしての記念の式典といたしました。 

 式典は、１月７日に日出町中央公民館ホールにて、二十歳を迎える２２９名の出席の下、工藤

議長をはじめ、多くの御来賓に御臨席いただき開催をいたしました。 

 式典では、代表の２名から二十歳の誓いとして、これまでの成長を支えてくれた家族や先生方、

地域の方々、そして友人への感謝の気持ちや生まれ育った日出町への思い、そしてこれからの人

生に向けた希望を熱く語られ、二十歳となった自覚と決意に感銘したところでございます。 

 私からは、人生の節目で判断に迷うようなときには、周りに流されるのではなく、自分で考え

勇気をもって判断し、御自身の道を歩んでもらい成長していってほしいと願いを込めて祝辞を述

べたところであります。 

 式典後の記念撮影では、スペシャルゲストとしてハローキティとマイメロディが登場して、地

区ごとの記念写真に参加いたしました。 

 次に、工場増設表明についてであります。 

 生産用機械器具製造業の株式会社三共テック及び半導体受注加工業の株式会社ＡＫ電子の増設

表明がございました。 

 共に藤原地区で事業を展開しており、世界的な半導体需要に対応するため、新たな製造工場の

取得と新規雇用を計画しているとのことでございます。 

 令和５年度は、自動車貨物運送業を展開しております株式会社ＡＹＵＳＨＯＵに続き３社目と

なります。 

 今後も企業訪問を通じて、日出町企業立地促進条例に基づく優遇措置の内容等を説明し、支援

につなげてまいりたいと考えております。 

 次に、株式会社かんざしとの観光連携に関する協定の締結についてであります。 
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 かんざし社はインターネット専業の旅行会社で、自治体との連携により観光コンテンツの構築

や地域観光のブラッシュアップ、観光プロモーション等を手がけている観光事業全般に精通した

会社でございます。 

 日出町の観光課題である「通過型観光からの脱却」や「情報発信力の強化」などの解決に向け

て、連携・協力を図ってまいりたいと考えております。 

 次に、第７０回文化財防火デー日出町文化財防火訓練についてであります。 

 １月２０日に大神港区の住吉神社にて、第７０回文化財防火デー日出町文化財防火訓練を行い

ました。 

 訓練では、港区の皆さんや住吉神社総代、杵築速見消防組合日出消防署、日出町消防団三役及

び第２分団が参加し、火災発生に伴う火災通報、文化財搬出作業、放水訓練を実施いたしました。 

 小雨の降る天候でしたが、参加者はキビキビとした動作で連携を取りながら訓練を行っており

ました。貴重な文化財を火災から守るための訓練として、よい機会になったと思っております。 

 次に、第４１回日出町新春健康マラソン大会についてであります。 

 大会は１月２１日に、大神漁港前をスタートゴールとするコースで、車椅子と男女各１８種目

で４２０人の選手が１.５キロメートルから１０キロメートルの距離に御参加いただきました。 

 当日は心配された雨も上がり、応援の方々も多く集まり、町内外から集まった選手たちは気持

ちよい汗を流していました。 

 大会に当たり、御協賛いただいた事業所をはじめボランティアの方々、大会を支えていただい

た多くの皆さんに感謝を申し上げる次第であります。 

 最後に、駐福岡台湾総領事の表敬訪問についてであります。 

 台湾と日出町との今後の友好親善交流を目的に、陳銘俊総領事をはじめ、関係者の方々が１月

２９日に日出町にお見えになられました。陳総領事には、昨年１０月に来られた桃園ＩＭＣとの

交流の際にも、福岡からオンラインで御挨拶を頂いたところでございます。 

 当日は、まず意見交換を行い、陳総領事からは、「台北には日本と交流を希望する地域が多く

ある、様々な面で日出町と交流するための役割を果たしていきたい」とのお話がありました。 

 その後、町内２か所を御案内いたしました。まず、大神ファームでは園内を見学し、別府湾を

一望する海岸線や多くの花々を鑑賞され、次に城山展望台を御案内し、本町の豊かな自然に恵ま

れた眺望を楽しまれました。 

 今後も、桃園ＩＭＣをはじめとした様々な分野での友好関係を構築するため、本町と台湾の交

流促進を図ってまいります。 

 以上、甚だ簡単でございますが、行政報告とさせていただきます。 

○議長（工藤 健次君）  行政報告が終わりました。 
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 地方自治法第１２１条の規定により、町長ほか関係職員の出席を求めましたので、御報告しま

す。 

────────────・────・──────────── 

日程第５．委員長報告 

○議長（工藤 健次君）  日程第５、委員長報告を行います。 

 令和５年第４回日出町議会定例会において、閉会中の審査に付された審査結果の報告を求めま

す。総務産業常任委員会委員長 岩尾幸六君。岩尾幸六君。 

○総務産業常任委員長（岩尾 幸六君）  閉会中の総務産業常任委員会の報告をいたします。 

 当委員会は、去る１月３１日、豊岡公園の現地調査と委員会初となりますＺｏｏｍでの事務調

査を行いましたので、その結果報告を行います。 

 まず、豊岡公園の現地調査です。 

 現地では、担当課長より今年度及び来年度の工事計画の説明がありました。 

 まず、今年の計画である橋梁工事についての説明があり、宮川に転げたパイプを筒にして河川

に埋め込み、水路を確保した後に基礎杭を打ち、その後、コンクリートで橋台を４メートルから

５メートルまでの高さまで立ち上げる大がかりな工事となるとの説明があり、令和７年度には、

園路５４１メートルと多目的広場の３,５３０平方メートルを完成させたいとの説明がありました。 

 続きまして、Ｚｏｏｍで開催した各課の事務調査報告です。 

 町長、副町長、執行部に関しては、３３１会議室にて対応していただき、当委員会のメンバー

はハウリングを警戒し、各会議室に分かれ、関係各課の報告を受けました。 

 まず、総務課から、能登半島地震に対する人的支援のため、２月２５日から３月２日までの

７日間、総務課危機管理室より事務職員１名を派遣するとの報告がありました。 

 続いて、財政課からは、今年度の予算説明があり、令和６年度の予算総額は１２４億８,３００万

円、昨年度比で５億７,５００万円、４.８％の増額であります。 

 次に、旧給食センターの貸付状況の報告があり、旧センターは、町内の中古車販売業者に貸付

予定であり、建物内に残されていた厨房機器を処分し、現在は相手方と賃貸借契約の締結に向け

て協議中との報告がありました。 

 次に、川崎工業団地事務所棟の土地所有者が、昨年８月に株式会社ホックスとなり、事前に確

認できていた事務所等の雨漏り部分の修繕を町負担で行い、２月末をめどに引渡しを行うとの報

告がありました。 

 続いて、政策企画課から、日出町デジタル田園都市構想総合戦略の策定の背景と総合戦略の期

間、人口ビジョンについての説明と、台湾桃園市への訪問についての報告があり、受入側の都合

により延期するとの報告がありました。 
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 次に、まちづくり推進課から、ふるさと寄附金についての報告があり、１２月末の寄附額が累

計で８億円を超え、１２月の補正では８億５千万円を見込んだ補正を行ったが、昨年度を上回る

見通しのため、３月補正で８億８千万円での補正を考えているとの報告がありました。 

 委員より、事務調査以外での質問があり、内容は、デマンド交通を利用した高齢者が目的地の

スーパー付近で降りたかったが、目的地より離れた公園付近で降ろされ、結果、長い距離を移動

することになったが、乗降場所の見直しは可能かとの質問があり、担当課より、乗降場所が違っ

たのは、コミュニティバスでの乗降であった場所が、デマンド交通が始まった今回、乗降場所が

違ってきたとの回答があり、相談・意見等があれば検討してまいりますとの回答がありました。 

 次に、都市建設課から、令和５年度の開発行為についての説明があり、開発行為はトータル

１０件で、内訳は専用住宅が６件、１２７区画、そのほか商業店舗３棟、福祉施設２棟、倉庫

１棟、集合住宅１棟の開発工事があったとの説明がありました。 

 続いて、上下水道課より、公共下水道の事業計画区域変更に伴う説明会についての報告があり

ました。地区説明会の対象区は、豊岡で１５区、日出で４区、藤原５区、川崎６区が対象であり、

説明会の開催予定は３月中旬から下旬にかけて行う計画で、その周知方法は２月の回覧で周知す

るとのことであります。 

 委員より、当初の公共下水道計画を７５０ヘクタールで計画決定した歴史的な経緯や、県や町

に対しどのような指導があったのか、下水道接続世帯を増やす計画はあるのかなど、多くの質問

が出されましたので、３月定例会での明細な回答説明を求めたところであります。 

 次に、１月１０日に発生した水道メーター交換業務における資料紛失についての報告がありま

した。経緯としては、町民より水道メーターが記載された名簿が散乱しているとの連絡があり、

担当課が確認したところ、メーター交換時に使用する名簿であることを確認後、受託業者へヒア

リングを実施した。今回紛失した資料は１枚で、１７名分の氏名が記載されており、対象者の方

へは電話や訪問により状況説明と謝罪を行い、受託業者へは、資料確保の徹底や管理体制の強化

を指導したとの報告がありました。 

 そのほか、住民生活課より、１月１７日に杵築市で開催された別府ムスリム教会墓地開設に関

する説明会の結果報告がありました。報告内容は、陳情書の要望に対する回答及び杵築市側の質

問に対しての回答、日出町の土葬墓地に関する取組や土葬墓地完了までの今後についての説明を

受けたところであります。 

 担当課より説明を受けた後、委員より、鑑定料予算執行に関しては、山香町住民の十分な理解

を得るようにとの附帯決議がなされているが、現在十分な理解ができていないのに予算執行を行

うのか。年一度の水質検査と墓地開発前の水質検査はどのように違うのか。事前の化学的水質検

査をやらない理由は。事前の水質検査ができない本当の理由は。ムスリム教会が日出町へ水質検
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査や埋葬状況について報告するとあるが、報告が守られない場合のペナルティーはあるのかなど、

多くの質問が発せられ、それぞれに回答がなされました。 

 以上、甚だ簡単ではありますが、閉会中の総務産業常任委員会の報告とさせていただきます。 

○議長（工藤 健次君）  次に、福祉文教常任委員会委員長 河野美華君。河野美華君。 

○福祉文教常任委員長（河野 美華君）  福祉文教常任委員会の閉会中の審査について報告いたし

ます。 

 当委員会は、去る１月３０日に、委員全員出席の下、現地視察とオンラインによる所管各課の

事務調査を行いました。 

 現地視察では、聖武こども園の新園舎と、昨年完成した放課後児童クラブの状況確認のため、

現地視察を行いました。園庭の整備はこれからということでしたが、園舎はほとんど完成してお

り、無駄なくスペースを使う工夫が感じられました。 

 また、昨年夏から運営を開始した放課後児童クラブについて、要望を２点頂きました。１点は、

支援員の確保が難しく、園も努力はしているが、行政にも協力してもらいたいということ。１点

は、クラブへの利用申請は１世帯１か所のみとなっているが、複数箇所に申し込む世帯もあるた

め、不公平が生じないような仕組みづくりをしてもらいたいということ。この２点の要望につい

ては、担当課へ事務調査の際に伝えております。 

 所管各課の事務調査では、まず住民生活課より、１月１７日に山香で行われた別府ムスリム教

会墓地開設に関する説明会の報告がありました。 

 委員より、町長は日出町環境保全条例に従って、住民に快適な自然環境や生活環境を提供する

義務があるのではないかという問いに対して、今回の案件に関わる条例は墓地等の経営許可に関

する条例であり、環境保全条例は少し趣旨が違うため該当しないと考えるとの回答でした。 

 次に、介護福祉課からは、３月から設立開始する日出町居住支援協議会について説明がありま

した。住宅の確保に特に配慮を要する者に対する情報の提供等、民間住宅等への円滑な入居の促

進、生活支援等や各主体との連携に関する活動を行い、日出町の福祉の向上を図るものです。 

 また、２月から設立を開始する日出町成年後見制度地域連絡ネットワーク連絡協議会について

も説明がありました。認知症や障がい等により判断能力が不十分な人においても、安心して公的

な手続や財産の管理ができ、必要な権利が守られるよう、地域や福祉関係機関、行政などに司法

を加えた多様な分野が連携するための地域連携ネットワークを構築するものです。県内他自治体

の中でも早い時期での設立となるということです。 

 委員より、居住支援協議会の設立を迅速に対応していただいた。これだけ多くの機関を構成員

とするのは大変だろうが、つくるからには実効性・継続性のある組織として、できるだけ多くの

人に役立てるようお願いしたい。また、一般町民にも周知を十分にお願いしたいとの要望があり
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ました。 

 次に、子育て支援課からは、物価高騰対応子ども・子育て応援給付金事業とこども家庭セン

ターの設置について説明がありました。物価高騰対応子ども・子育て応援給付金事業は、町独自

の事業として、子育て世帯に対して経済的負担軽減のため、高校３年生以下の子供１人につき

１万円を給付する事業で、対象人数は４,８００人とのことです。 

 次に、健康増進課です。新型コロナウイルスの７回目のワクチン接種率は１６.１％、感染状

況は１７.１６％であり、インフルエンザや感染性胃腸炎の感染者のほうが多い状況である。新

型コロナウイルスに関しては、医療現場において重篤化する高齢者等がさほどおらず、逼迫して

いる様子は見られないが、介護施設においては、関係機関と連携して感染状況等をつぶさに把握

して、対応すべき点については対応していきたいとのことです。 

 次に、教育総務課からは、令和５年度の各種工事進捗状況について報告があり、学校給食セン

ター太陽光パネル設置事業については、中止の旨の報告がありました。一般社団法人の補助金へ

申請する予定であり、給食センターの電気代の削減を図るとともに、脱炭素化に貢献する目的の

事業として、当初予算では２,６４０万円を計上していた。しかし、１７年間での電気代削減の

想定効果額が９３６万７千円で、町の自己負担額を差し引くと、最終財政効果額が８９万２千円

の見込みとなり、維持管理費やパネルの経年劣化による発電効力の悪化を考慮した場合、期待す

る財政効果が得られないと判断した。加えて、補助金の申請手続におけるスケジュール等を考え

たときに、交付要件を満たすことが困難であることから、事業の中止を行うとの説明でした。 

 次に、学校給食センターからは、令和６年度公募型プロポーザルの実施について説明がありま

した。 

 次に、学校教育課へは、委員より、大谷翔平選手が寄贈したグローブについて質問がありまし

たが、町内ではトラブル等はないということです。 

 社会教育課からは、１月に行われた行事について、町立図書館からは今後の行事予定について

の説明がありました。なお、今後の当委員会での閉会中の所管各課の事務調査についてですが、

報告のある課はこれまでどおりとし、報告がない課については、出席は求めますが、資料の作成

等は不要であるとすることといたします。 

 以上、甚だ簡単ですが、閉会中の福祉文教常任委員会の報告といたします。 

○議長（工藤 健次君）  次に、議会活性化特別委員会委員長 金元正生君。金元正生君。 

○議会活性化特別委員長（金元 正生君）  議会活性化特別委員会の報告をいたします。 

 はじめに、２月１日から２日にかけて、宮崎市議会へ、ＳＮＳを活用した情報発信等を含むさ

らなるＤＸ推進を図るために行政視察を行いましたので、御報告いたします。 

 宮崎市議会は、本議会と比較すれば財源も含む組織体制等は遠く及びませんが、その中でも、
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議会ＤＸでは、議会と市民の双方向でのコミュニケーション、ＳＮＳの情報発信等については、

アンバサダー方式での閲覧拡大、また、一般質問終了後の３０秒の感想動画、議場のモニターま

たはスクリーン等々、日出町議会活性化の取組を進める上で多くの収穫を得ることができたと感

じております。ただし、同様の取組を行うには多くの費用負担が必要となることから、まずは現

行存在するツール機能をフル活用することで、十分日出町議会版に落とし込めるものと考える次

第です。 

 また、事務局より説明を受けた後に議場も拝見いたしましたが、その際に、今後庁舎を建て直

す計画があることをお聞きしました。新庁舎建設に当たっては、南海トラフ巨大地震を想定して、

庁舎自体の安全性を確保するとともに、市全域の災害対応の司令塔として機能を維持すること、

そしてデジタル化、手続のオンライン化を進めて、市民が市役所に来なくてもすむサービスを早

期に目指すようであります。執行部の皆さんにも参考になろうかと思いますので、御承知おきい

ただきたいと思います。 

 なお、視察資料につきましては、タブレットに掲載しております宮崎市議会のプレゼン資料並

びに研修報告書を一読していただくようお願いをいたします。 

 次に、閉会中の委員会を２月２０日に開催いたしましたので、その概要を報告いたします。 

 まず、ＤＸ推進調査チームの出前講座については、１２月末に資料を作成終了、その後、学校

教育課を通して周知していただきましたが、学校現場も年度末でもあり、また教科書の進捗状況

等も鑑みるとスケジュール化できませんでしたが、新年度、学校教育課から再度各学校に案内を

して、要望校があれば実施するという状況であります。 

 次に、適正化推進調査チームの進捗状況について、町民アンケートについては皆さん御承知の

とおり、議会報とホームページに掲載したとおりであります。 

 次に、議員アンケートについては、定数、報酬及び議会活性化で取り組んでほしい事柄を集約

するため、アンケートを今年度中に取りたいと考えております。関連して、定数、報酬の見直し

については、外部機関に諮問することも踏まえて、研修会を開催する方向で現在調整をしており

ます。 

 オンライン会議については、スケジュールどおり１月３０日、３１日に福祉文教と総務産業の

両委員会で実施いたしました。議員全員が経験したことは大きな成果でありますし、今後のＤＸ

化については大きな推進力になるかと思われますが、問題点も幾つかございましたので、定期的

なオンライン会議開催、またオンライン行政視察も視野に入れながら、課題解決に向け、さらな

る検討を進めていく方針であります。 

 最後に、ペーパーレス化による費用対効果については、今年度と次年度の試算も合わせて、本

会議最終日に報告いたします。 
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 報告は以上であります。 

○議長（工藤 健次君）  次に、議会報編集特別委員会委員長 阿部真二君。阿部真二君。 

○議会報編集特別委員長（阿部 真二君）  議会報編集特別委員会の御報告を申し上げます。 

 議会報編集特別委員会は、１月１５日、２２日の２日間にわたり、第４回定例会の内容を議会

報第１３５号として編集作業を行い、１月３１日に各区長に配布を行ったところです。 

 次に、議会報編集特別委員会への行政視察研修の受入れを行ったので、御報告いたします。 

 ２月１５日、茨城県日立市議会広報広聴委員会様より１０名が来庁され、充実した意見交換を

行いました。特に、我々議員が直接町民にインタビューを行うことや、写真撮影を行っているこ

とに驚かれたようで、今後の課題として検討したいとのことでした。今後とも、親しまれ読まれ

る議会だよりをつくり行うべく、研さんを重ねていきます。 

 以上、甚だ簡単ではございますが、議会報編集特別委員会の御報告とさせていただきます。 

○議長（工藤 健次君）  以上で、委員長報告を終わります。 

────────────・────・──────────── 

質疑・討論・採決 

○議長（工藤 健次君）  これより委員長報告に対する質疑を行います。質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  なければ、これで質疑を終わります。 

 これより討論を行います。討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  なければ、これで討論を終わります。 

 これより採決を行います。 

 お諮りします。ただいま報告のありました各常任委員会及び特別委員会における閉会中の審査

及び調査の件は、委員長の報告のとおり決定することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、各常任委員会、特別委員会における

審査及び調査の件は、委員長の報告のとおり決定しました。 

────────────・────・──────────── 

日程第６．承認第１号 

日程第７．承認第２号 

日程第８．議案第１号 

日程第９．議案第２号 

日程第１０．議案第３号 
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日程第１１．議案第４号 

日程第１２．議案第５号 

日程第１３．議案第６号 

日程第１４．議案第７号 

日程第１５．議案第８号 

日程第１６．議案第９号 

日程第１７．議案第１０号 

日程第１８．議案第１１号 

日程第１９．議案第１２号 

日程第２０．議案第１３号 

日程第２１．議案第１４号 

日程第２２．議案第１５号 

日程第２３．議案第１６号 

日程第２４．議案第１７号 

日程第２５．議案第１８号 

日程第２６．議案第１９号 

日程第２７．議案第２０号 

日程第２８．議案第２１号 

日程第２９．議案第２２号 

日程第３０．議案第２３号 

日程第３１．議案第２４号 

日程第３２．議案第２５号 

日程第３３．議案第２６号 

日程第３４．議案第２７号 

日程第３５．議案第２８号 

日程第３６．議案第２９号 

日程第３７．議案第３０号 

日程第３８．同意第１号 

日程第３９．諮問第１号 

日程第４０．諮問第２号 

提案理由の説明 

○議長（工藤 健次君）  日程第６、承認第１号令和５年度日出町一般会計補正予算（専決第
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２号）についてから、日程第４０、諮問第２号人権擁護委員の候補者の推薦についてまでの承認

２件、議案３０件、同意１件、諮問２件を一括上程し、議題とします。 

 提出者から提案理由の説明を求めます。町長、本田博文君。町長。 

○町長（本田 博文君）  提案理由の御説明を申し上げます。 

 本定例会に御提案申し上げますのは、承認２件、議案３０件、同意１件、諮問２件であります。 

 以下、順次その概要を御説明申し上げます。 

 最初に、承認第１号令和５年度日出町一般会計補正予算（専決第２号）についてであります。 

 補正をいたしました額は、既定の予算の総額に歳入歳出それぞれ８,１１１万７千円を追加し、

補正後の予算の総額を１３３億９,３３６万５千円としております。 

 物価高騰に直面する住民税均等割のみ課税世帯や、低所得の子育て世帯に対する給付金に係る

予算を計上しております。 

 次に、承認第２号日出町国民健康保険税条例の一部改正について（専決処分）であります。 

 地方税法施行令の改正に伴い、国民健康保険税の産前産後期間に減額措置を導入するため、所

要の改正を行うものであります。 

 以上、承認２件につきましては、地方自治法第１７９条第１項の規定により、専決処分をいた

しましたので、同条第３項の規定に基づき、議会に報告し、承認を求めるものであります。 

 次に、議案第１号から議案第５号までの令和５年度補正予算案について御説明申し上げます。 

 まず、議案第１号令和５年度日出町一般会計補正予算（第７号）についてであります。 

 補正をいたします額は、既定の予算の総額から歳入歳出それぞれ１億３,０５６万８千円を減

額し、補正後の予算の総額を１３２億６,２７９万７千円とするものであります。 

 歳出予算の主な内容について御説明申し上げます。 

 総務費では、地方バス路線維持費補助金やふるさと寄附金に対する報償金等を計上しておりま

す。 

 民生費では、決算見込みに伴う障害者介護給付費等を計上しております。 

 衛生費では、別杵速見広域事業負担金等を計上しております。 

 農林水産業費では、国の補正予算措置に伴う地籍調査費等を計上しております。 

 消防費では、杵築速見消防組合負担金等を計上しております。 

 諸支出金では、まちづくり基金、公共施設整備基金への積立金等を計上しております。 

 歳入予算につきましては、町税、国県支出金、ふるさと寄附金等を計上しております。 

 また、繰越明許費として、財産管理費など６事業を計上しております。 

 次に、議案第２号から第４号までの特別会計補正予算につきましては、決算見込みに伴う国民

健康保険及び介護保険の給付費並びに後期高齢者医療広域連合への納付金等を計上しております。 
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 次に、議案第５号令和５年度日出町下水道事業会計補正予算（第３号）につきましては、歳出

の収益的支出につきまして、処理場費、消費税及び地方消費税を計上しています。歳入では、他

会計補助金を計上しております。 

 次に、議案第６号から議案第１１号までの令和６年度当初予算案について御説明申し上げます。 

 まず、一般会計の予算総額は、前年度から５億７,５００万円、４.８％増加し、１２４億

８,３００万円としております。 

 主な要因は、児童手当の拡充や報酬改定に伴う扶助費の増加、会計年度任用職員に対する勤勉

手当の支給開始等による人件費の増加のほか、川崎工業団地北側用地の造成事業や、老朽化が著

しい川崎小学校や中央公民館などの教育施設の長寿命化事業の着手など、普通建設事業費の増加

によるものです。 

 こうした中、令和６年度においては、「子育て支援の充実」「企業誘致の推進」「歳入確保」

「ＤＸの推進」「公共施設マネジメントの推進」の５つを重点政策経費と位置づけ、予算編成を

行っております。 

 また、まちづくり基金を財源とした予算特別枠「ひじまちもっと生き活きチャレンジ枠」を設

け、マコガレイ育成環境整備事業や、日出町観光親善大使であるＲｙｕＡｍｂｅ氏とのコラボに

よるブランディング事業、ｅスポーツを取り入れた高齢者通いの場魅力向上事業等の予算を計上

しているほか、川崎工業団地北側用地造成事業や川崎小学校長寿命化事業に着手するなど、町制

７０周年の節目に当たり、将来を見据えた積極的な予算編成としております。 

 まず、歳入につきましては、町税は、前年度に比べ４.７％の減少としております。主な要因

は、デフレ脱却を目的として実施される個人住民税の定額減税に伴うものです。そのほかに、家

屋の評価替えや償却資産の減価等による固定資産税の減少を見込んでいます。 

 国庫支出金は、児童手当の拡充や障害者自立支援給付費などの扶助費の増加や、国主導の基幹

業務システムの標準化対応業務の本格化等により８.６％の増加としております。県支出金は

０.３％の微増としております。 

 繰入金は、内部事務システム更新事業をはじめとした臨時的経費の増加に伴い、財政調整用基

金からの繰入れが増加したことに加えて、川崎工業団地造成事業の財源として、まちづくり基金

繰入金を活用することにより３９.４％の増加としております。 

 町債は、教育施設の長寿命化事業等に取り組む一方、臨時財政対策債が大幅に減少したため

３.４％の減少としております。 

 次に、歳出につきまして、主な新規・拡充事業を説明いたします。 

 まず、総務費では、町制７０周年記念事業、基幹業務システム標準化、内部事務システム更新

等の経費を計上しております。 
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 民生費では、制度改正に伴う児童手当や放課後児童クラブの増設、医療的ケア児在宅レスパイ

ト事業等の経費を計上しております。 

 衛生費では、浄化槽設置整備補助金の拡充や、日出町健康増進・食育推進計画策定等の経費を

計上しております。 

 農林水産費では、真那井漁港、豊岡漁港のしゅんせつ工事、地域計画策定等の経費を計上して

おります。 

 商工費では、川崎工業団地北側用地造成工事や、本年４月から６月にかけて大分、福岡両県で

開催されるデスティネーションキャンペーンに向けた関連事業、深見記念館耐震診断等の経費を

計上しております。 

 土木費では、糸ヶ浜海浜公園テニスコートＬＥＤ照明整備等の経費を計上しております。 

 消防費では、家具転倒防止対策補助等の経費を計上しております。 

 教育費では、校務系サーバーの更新や大神中学校のエレベーター設置、川崎小学校の長寿命化

改修設計等の経費を計上しております。 

 次に、特別会計及び企業会計について御説明いたします。 

 国民健康保険特別会計の予算総額は、国民健康保険事業費納付金等の減少により、前年度から

９７９万円、０.３％減少し、３１億５,５７４万８千円としております。 

 介護保険特別会計の保険事業勘定における予算総額は、要介護認定者等の減少により、前年度

から３１７万２千円、０.１％減少し、２６億９,８９７万８千円としております。介護サービス

事業勘定における予算総額は４１５万１千円、１２.３％増加し、３,７８１万９千円としており

ます。 

 後期高齢者医療特別会計の予算総額は、広域連合納付金の伸びにより１億１,７４１万９千円、

２７.８％増加し、５億３,９５４万１千円としております。 

 水道事業会計における収益的収入は、繰入金の減少等により６４２万３千円、１.４％減少し、

４億４,２５７万２千円とし、また、資本的支出は、建設改良費の伸びにより９９９万６千円、

２.３％増加し、４億５,１０４万９千円としております。 

 最後に、下水道事業会計における収益的収入は、国庫補助金、繰入金等の増加により９,０５４万

９千円、１４.８％増加し、７億１５５万６千円とし、また、資本的支出は、建設改良費の伸び

により１億３,８９２万７千円、２２.２％増加し、７億６,５８３万７千円としております。 

 次に、議案第１２号日出町特別職の職員で常勤のものの給与に関する条例の一部改正について

であります。 

 町長、副町長及び教育長の給料月額を減額する期間を延長するため、所要の改正を行うもので

あります。 
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 次に、議案第１３号日出町監査委員条例の一部改正についてであります。 

 地方自治法の改正に伴い、所要の改正を行うものであります。 

 次に、議案第１４号日出町消防団員の定員、任免、給与、服務等に関する条例の一部改正につ

いてであります。 

 消防団員の種類に機能別消防団員を追加したいので、所要の改正を行うものであります。 

 次に、議案第１５号日出町水道事業及び下水道事業の設置等に関する条例の一部改正について

であります。 

 地方自治法の改正に伴い、所要の改正を行うものであります。 

 次に、議案第１６号日出町手数料条例の一部改正についてであります。 

 戸籍法の改正に伴い、所要の改正を行うものであります。 

 次に、議案第１７号日出町道路占用料徴収条例の一部改正についてであります。 

 道路法施行令の改正に伴い、占用料の改定等を行うものであります。 

 次に、議案第１８号日出町職員の育児休業等に関する条例の一部改正についてであります。 

 地方自治法の改正に伴い、会計年度任用職員に勤勉手当を支給するため、所要の改正を行うも

のであります。 

 次に、議案第１９号日出町水道事業給水条例の一部改正についてであります。 

 水道法の改正に伴い、所要の改正を行うものであります。 

 次に、議案第２０号日出町ひとり親家庭等医療費助成に関する条例の一部改正についてであり

ます。 

 配偶者からの暴力の防止及び被害者の保護等に関する法律の改正に伴い、所要の改正を行うも

のであります。 

 次に、議案第２１号日出町特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準を

定める条例の一部改正についてであります。 

 特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業並びに特定子ども・子育て支援施設等の運営に関

する基準の一部改正に伴い、所要の改正を行うものであります。 

 次に、議案第２２号日出町総合計画審議会条例の一部改正についてであります。 

 審議会の所掌事務等を見直すため、所要の改正を行うものであります。 

 次に、議案第２３号日出町障がいのある人もない人も健やかで安らかに暮らせるまちづくり条

例の一部改正についてであります。 

 障害を理由とする差別の解消の推進に関する法律の改正に伴い、事業者の合理的配慮の提供が

義務化されることから、所要の改正を行うものであります。 

 次に、議案第２４号日出町行財政改革審議会条例の一部改正についてであります。 
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 審議会の所掌事務等を見直すため、所要の改正を行うものであります。 

 次に、議案第２５号日出町会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例の一部改正につ

いてであります。 

 地方自治法の改正に伴い、会計年度任用職員に勤勉手当を支給するため、所要の改正を行うも

のであります。 

 次に、議案第２６号大分市の公の施設を日出町の住民が利用することに関する協議について及

び議案第２７号別府市の公の施設を日出町の住民が利用することに関する協議についてでありま

す。 

 大分都市広域圏を構成する大分市及び別府市の公の施設を日出町の住民が利用することについ

て、関係自治体と協議したいので、議会の議決を求めるものであります。 

 次に、議案第２８号町道の廃止について及び議案第２９号町道の認定についてであります。 

 町道路線の廃止及び起点に変更が生じたため、町道の廃止及び認定を行うものであります。 

 次に、議案第３０号町道の認定については、開発行為後移管された路線等の認定を行うもので

あります。 

 次に、同意第１号日出町教育委員会委員の任命についてであります。 

 現在、同委員に就任していただいております佐藤公康氏の任期が令和６年３月２５日をもって

満了することに伴い、利光奈美氏を新たに任命したいので、議会の同意を求めるものであります。 

 最後に、諮問第１号及び諮問第２号人権擁護委員の候補者の推薦についてであります。 

 現在、日出町人権擁護委員に就任していただいております２名の方の任期が令和６年６月

３０日で満了するため、引き続き、河野健二氏及び宮本洋二氏を推薦したいので、議会の意見を

求めるものであります。 

 以上、甚だ簡単ではありますが、本定例会に御提案申し上げます議案につきまして御説明申し

上げました。何とぞ慎重な御審議を賜りまして、御賛同くださいますようお願い申し上げます。 

○議長（工藤 健次君）  提案理由の説明が終わりました。 

────────────・────・──────────── 

日程第４１．議案第１６号 

○議長（工藤 健次君）  お諮りします。議案第１６号日出町手数料条例の一部改正については、

１６日開催の議会運営委員会において、委員会付託を省略して本日採決することに決定しました。

これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、委員会付託を省略して、日程第４１、

議案第１６号日出町手数料条例の一部改正についてを議題とし、本日採決することに決定しまし
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た。 

 お諮りします。ここでしばらく休憩したいと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、しばらく休憩します。 

 会議室にお集まりください。 

午前11時19分休憩 

……………………………………………………………………………… 

午前11時34分再開 

○議長（工藤 健次君）  休憩前に引き続き会議を開きます。 

────────────・────・──────────── 

質疑・討論・採決 

○議長（工藤 健次君）  これより議案質疑を行います。質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  なければ、これで質疑を終わります。 

 これより討論を行います。討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  なければ、これで討論を終わります。 

 これより採決を行います。議案第１６号日出町手数料条例の一部改正についてを採決します。

この採決は挙手により行います。本案は原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（工藤 健次君）  挙手全員です。したがって、議案第１６号日出町手数料条例の一部改正

については原案のとおり可決されました。 

────────────・────・──────────── 

散会の宣告 

○議長（工藤 健次君）  以上で、本日の日程は全部終了しました。 

 本日はこれで散会したいと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、本日はこれで散会することに決定し

ました。 

 これで散会します。御苦労さまでした。 

午前11時35分散会 

────────────────────────────── 


